



南海区第十三届党代会第五次会议昨召开，闫昊波代表区委向大会作报告

担当使命 抢抓机遇 勇立潮头 奋力开创新时代南海高质量发展新局面

珠江时报讯(记者/戴欢婷)昨日,中国共产党佛山市南海区第十三届代表大会第五次会议召开。市委常委、南海区委书记闫昊波代表区委向大会作工作报告。大会由南海区区委副书记、区长顾耀辉主持。

会议指出,过去一年,南海区党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照省委“1+1+9”工作部署和市委工作安排,真抓实干落实突破,再造高质量发展新南海,各项事业取得新成效,连续六年位居全国中小城市综合实力百强区第二名。一是把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育作为最大政治任务,坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,成效扎实。二是三龙湾南海片区、佛山西站枢纽新城建设全面启动,南三产业合作区破土动工,经济发展稳中有进。三是获批建设广东省城乡融合发展改革创新试验区,城乡发展各领域改革迈出新步伐。四是城市治理三年行动计划收官,博爱湖、文翰湖等一批城市公园建成开放,民生福祉持续改善。五是抓好省委巡视整改为契机,全面加强思想政治、基层组织、干部队伍和纪律作风建设,党的建设全面加强。同时,区委总揽全局、协调各方,人大、政协工



南海区第十三届党代会第五次会议昨日召开。

珠江时报记者/方智恒 摄

作不断深入,爱国统一战线持续巩固发展,工、青、妇等人民团体作用充分发挥,国防动员和后备力量建设取得新成效,依法治国工作迈上新台阶。

会议强调,党的十九届四中全会,是在新中国成立70周年、

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次具有划时代、里程碑意义的重要会议。要深刻领会党的十九届四中全会的丰富内涵和精神实质。紧紧抓住坚持和完善党的领导制度这个关键和根本。从南海发展所处的阶

段性特征出发推进治理体系和治理能力现代化。切实把制度优势更好转化为治理效能。

会议指出,要准确把握南海改革发展面临的新形势新任务,要担当使命、抢抓机遇、勇立潮头,必须提高政治站位,保持定力、把准方

向,切实担当起新时代赋予南海的光荣使命。必须筑牢底线,聚焦攻坚,真干实干,以奋斗姿态再创新干事创业火红年代,把高质量发展之路走对走实走好。

会议提出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官

之年,也是建设改革创新实验区的关键一年。全区工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实省委“1+1+9”工作部署,以及市委十二届九次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,坚持以“双区驱动”为牵引,打好打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,以广东省城乡融合发展改革创新试验区建设为总抓手,担当使命、抢抓机遇、勇立潮头,确保高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,奋力开创新时代南海高质量发展新局面。

(下转A03版)

官之年,也是建设改革创新实验区的关键一年。全区工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实省委“1+1+9”工作部署,以及市委十二届九次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,坚持以“双区驱动”为牵引,打好打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,以广东省城乡融合发展改革创新试验区建设为总抓手,担当使命、抢抓机遇、勇立潮头,确保高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,奋力开创新时代南海高质量发展新局面。

扫码一下
了解党代会更多详细内容

闫昊波参加狮山代表团分组讨论,寄语狮山

坚定信心 打造大湾区先进制造业高地

珠江时报讯(记者/刘永亮)“新的一年,希望狮山坚定信心,保持战略定力,抢抓发展机遇,以更高站位谋划推动工作,努力在全区高质量发展上走在前列。”昨日,市委常委、南海区委书记闫昊波参加狮山代表团分组讨论,与代表们交流互动,并对狮山下一步发展寄予厚望。

“希望全区在推动村级工业园改造时,能关注不同利益群体的诉求。”“经济下行压力下,希望区委区政府能加大对企业创新发展的支持力度。”“人居环境的改善非常有必要,希望接下来继续保持力

度……”在分组讨论时,代表们畅所欲言。大家纷纷表示,党代会报告既高瞻远瞩,政治性强,又极具可操作性,坚定了全区上下推动高质量发展的信心和决心。

闫昊波充分肯定了狮山镇过去一年在推动制造业高质量发展、城市升级、乡村振兴、党的建设等方面所取得的成绩,并寄语狮山作为全国千强镇排名第二的大镇,要有大的担当、大的贡献,要打造成为南海的产业之核、创新之核,成为粤港澳大湾区先进制造业高地,为全区高质量发展扛大旗。

(下转A03版)



闫昊波参加狮山代表团分组讨论。

珠江时报记者/方智恒 摄

顾耀辉先后参加机关二团、里水代表团讨论,指出

聚焦重点 全面激发南海发展新活力

珠江时报讯(记者/戴欢婷)昨日,南海区委副书记、区长顾耀辉先后参加机关二团、里水代表团的讨论。他表示,南海要在聚焦城乡融合发展、聚焦重点平台构建、聚焦新旧动能转换、聚焦文旅融创融合、聚焦有为政府建设“五个聚焦”上发力,在攻坚克难中,全面激发南海发展新活力。

顾耀辉在机关二团参加分组讨论时表示,接下来,南海将抢抓“双区驱动”战略机遇,以建设广东省城乡融合发展改革创新试验区为总抓手,在聚焦城乡融合发展上,对照“短板”,从交通基础设施、生态环境建设、城市建设、城市软环境提升等方面“补强”,以城带乡,促进城乡融合。

“在聚焦重点平台构建上,要全面激发产业升级新活力。”顾耀辉表示,产业升级讲起来容易做起来难,尤其是南海传统产业占比大,接下来要发挥平台的持续效应,提升重点平台对“两高四新”产业、重大项目承载能力,加快科技成果的转化,加大招商引资的力度,既要“搬大树”,又要“育苗”,在传统产业升级上下更大的功夫。

(下转A03版)



顾耀辉参加里水代表团分组讨论。

珠江时报记者/刘贝娜 摄

评论

擦亮南海“改革闯将”本色 奋力开创城乡高质量融合发展的范例

◎珠江时报评论员 李清平

担当使命、抢抓机遇、勇立潮头,奋力在城乡全面融合、乡村全面振兴、全体人民共同富裕上走在全国前列,在实现城乡高质量融合发展上先行示范、勇当尖兵,奋力开创新时代南海高质量发展新局面。

南海潮涌逐浪高。昨日,在南海区第十三届党代会第五次会议上,南海再次奏响了以奋斗姿态再创新干事创业火红年代的最强音。

2020年是具有里程碑意义的一年。当前,全省正笃定心志推动粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,全力支持广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”,把“双区驱动效应”充分释放出来。佛山高质量迈入“双万亿”同城化城市组合,广佛全域同城的发展潜力令人充满期待。毋庸置疑,南海高质量发展面临百载难逢的机遇。

而在2019年7月31日,省委深改委批复同意南海建设广东省城乡融合发展改革创新试验区,鼓励我们大胆试、大胆闯、自主改,率先探索建立城乡融合发展体制机制和政策体系,奋力在城乡全面融合、乡村全面振兴、全体人民共同富裕上走在全国前列。省委市委对南海高质量发展寄予厚望,南海人民对美好生活充满期盼。站在新的起跑线上,在实现城乡高质量融合发展上先行示范、勇当尖兵,奋力开创新时代南海高质量发展的范例,我们信心十足。

奋力在城乡全面融合上先行示范、勇当尖兵。要继续用好改革关键一招,将改革创新试验区建设作为南海全面深化改革的着力点,探索南海城乡高质量融合发展新路径。腾空间、调结构、转业态、优环境,协同推进连片工业园改造和连片乡村振兴,打造支撑高质量发展的现代化工业园区,让南海成为民营企业发展的沃土。

打好打赢村级工业园升级改造攻坚战。南海有612个村级工业园,分布在全区280多个村居,“城不城、乡不乡”的问题比较突出。要把拆除整理作为升级改造首要任务,确保2020年拆除整理2.5万亩,力争突破3万亩。用3年左右时间,让全区612个村级工业园有一个根本性改变。市委常委、南海区委书记闫昊波胸有成竹:“要把村级工业园改造,作为推进广东省城乡融合发展改革创新试验区建设的‘牛鼻子’、提升南海城市格局的‘突破口’、系统解决制约南海高质量发展的‘大手术’;要把村级工业园改造是否成功,作为检验南海是否实现城乡融合发展、高质量发展的一个重要标志。”

奋力在乡村全面振兴上先行示范、勇当尖兵。乡村振兴,生态宜居是关键。要把乡村振兴起来,必须践行“绿水青山就是金山银山”的理念,构建新的乡村生态格局,谱写有声有色的田园交响曲,让群众看得见山、看得见水、记得住乡愁。

(下转A03版)